

今日上海
多云转小雨 15-21℃
东南风 3-4级
2024年4月13日
星期六
甲辰年三月初五
今日8版

新闻热线:61173737
网址:www.why.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会 最活跃人群
YOUTH DAILY

资本市场“国九条” 时隔十年再升级

■02

一个名字引发的创业“危机”被这样解除——

老外“不见外” 魔都有魔力



毕业留在上海创业的哥斯达黎加留学生孟爱德没想到,有一天会因为自己的名字而遇到创业“危机”,让他更没想到的是,这个困扰了自己一周的“危机”那么快就被解除了。“这就是上海的魔力。”他说。这次创业,也让他切身体会到上海的营商环境变得越来越适宜,越来越开放,尤其对于新企业,各方都在助力更友好的成长环境。创业之余,孟爱德还在上海的社区合唱团和小学管乐团里任教。他说,希望用这种方式更贴近上海,让自己与中国本土文化更加交融。上海欢迎他的同时,他也在拥抱上海。

■03

上海科技“撑”起 太空硬核浪漫

国家航天局4月12日消息,鹊桥二号中继星已完成在轨对通测试。鹊桥二号通过一个大型可展开的星载天线,实现月球背面与地球之间的信号传输。星载天线完全展开后,形如一把直径达4.2米的“金色大伞”。在广袤无际的茫茫太空,既硬核又浪漫!

这把“金色大伞”由东华大学产业用纺织品教育部工程研究中心研制。在该校实验室,记者见到了这把“金色大伞”的缩比模型,只见一根根圆弧状的“伞骨”支撑起一层薄如蝉翼的金黄色网状“伞面”。

“这张金属网就是星载天线的关键部位,能反射电磁波进行信号传输。这是用每根直径不到头发丝四分之一的金属钼丝,三根并在一起编织而成。”东华大学产业用纺织品教育部工程研究中心主任陈南梁教授介绍说。

目前,我国的卫星大型天线金属网研发制造全部环节已经实现国产化,关键核心技术牢牢掌握在自己手上。

据新华社电



在东华大学纺织面料技术教育部重点实验室拍摄的鹊桥二号星载天线缩比模型。

新华社 图

■青年时评

青年投身社区工作的春天来了

■02

花朝节上华服秀 百年九曲桥变身绝美花境

4月12日至4月27日,豫园“节气江南·仲春花朝节”再度回归,漂亮的小姐姐身着汉服开启一场华服秀,把入夜的豫园装点得分外迷人,作为中国传统文化的集大成,这一回豫园又要出圈了。

■04



第39届 上海之春国际音乐节

接棒上芭60年红色传家宝

Z世代舞出
《白毛女》的精气神

■07